

LA FIDELIDAD CASTELLANA

Esto fidelis usque ad mortem, et dabo tibi coronam vitæ. (ApoC. CAP. 2, V. 10.)

DIARIO TRADICIONALISTA.

Se fiel hasta la muerte y te daré la corona de la vida.

PUNTOS DE SUSCRICION

En la Administracion de este periódico:
CENTRO CATÓLICO, *Lain-Calvo*, 16.

Forma de pago:—En libranza del giro mútuo ó letra de fácil cobro, á la órden del Director del CENTRO CATÓLICO ó en sellos de franqueo ó del timbre móvil para recibos. En este caso en carta certificada.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS á precios convencionales.

Grandes rebajas á nuestros suscritores y abonados.

Precios de suscripción:

EN TODA ESPAÑA..... { Tres meses 3 ptas. 75 céntos.
Seis id. 7 id. 50 id.
Un año 15 id. }
ULTRAMAR Y EXTRANJERO. Un año 30 id. }
Número suelto 10 céntimos.

SE DA EL TRASPASO DE ESTA TIENDA, y en virtud de la desgracia ocurrida, me hallo dispuesto á hacer gran rebaja en todos los géneros.
Tienda de Comestibles de Cayo Ruiz, calle del Cid, núm. 8.

VENTA DE VINO. En la calle de Lain-Calvo núm. 16, tienda, se vende vino á los precios corrientes del cosechero D. Adolfo García Inés. Se garantiza su bondad y pureza, y para mayor confianza se vende directamente por cuenta del propio cosechero.

COLECCION

DE **Sermones, homilias y panegíricos,** obra original, escrita POR EL DR. D. ZACARIAS METOLA Y CUENDE, CANÓNICO LECTORAL DE LA SANTA IGLESIA METROPOLITANA DE BURGOS.
Cuatro tomos: en rústica 13 pasetas, en pasta 16.
Los pedidos al autor, añadiendo una peseta 50 céntimos para franqueo y certificado.

La Fidelidad Castellana.

MIÉRCOLES 15 DE FEBRERO DE 1888.

CESARISMO PURO.

Leemos en la Revista *Dogma y Razon:*

NOTA.

Sirva de nota al artículo anterior, *Cesarismo puro*, que he tenido la honra de publicar en esta Revista estos párrafos que voy á añadir.

Cito en este artículo á varios insignes escritores de los buenos tiempos de España, que trazaban en sus inmortales obras con mano maestra los límites del poder civil, y volvian, como nobles y esforzados, por la cristiana y verdadera libertad española; libertad que ora nuestro pueblo se habia reservado al transmitir el poder á los reyes, ora éstos la habian cedido; y que por una y otra manera esa libertad, ó mejor dicho, esos derechos de los pueblos y de los súbditos, eran un muro de acero donde se estrellaban las pretensiones arbitrarias y los injustos deseos de los monarcas; muro que mas de una vez contuvo el poder de reyes tan grandes como Carlos V y Felipe II; y que desapareció al fin, por ese trabajo incesante de zapa, que otros reyes posteriores, amamantados con la leche del galicanismo y del despotismo de Luis XIV, emplearon para destruir nuestras católicas libertades, y para impiantar en España, acabando con nuestro derecho, obra de tantos siglos de gloria y de fé, el odioso y repugnante cesarismo de Carlos III, de Carlos IV y de Fernando VII.

Sabido es que los escritores católicos de mas talla, Santo Tomás, Belarmino, Suárez, Balmes y otros mil, creen y sostienen que es lícita la resistencia, no solo pasiva, sino activa, tanto contra el tirano de dominio como contra el tirano de régimen; pues bien, véase como el insigne Rivadeneira, ornamento de las letras, gloria de España, lustre y prez de la in-

clita Compañía de Jesús, distinguia al rey del tirano.

En el capítulo 9.º, libro II de *El Príncipe Cristiano*, obra dedicada por el sabio jesuita al entonces príncipe Felipe, que mas tarde fué el tercero rey de este nombre, escribe:

«Diciendo un lisonjero al rey Antigono que todas las cosas eran justas y honestas á los reyes, respondió él: Eso será á los reyes bárbaros: mas á nosotros solo las cosas honestas son honestas, y las cosas justas son justas. Y porque esto mejor se entienda de una vez, quiero declarar la diferencia que hay entre el rey cristiano y justo, de quien nosotros hablamos, y el tirano, de quien habian los políticos.

«El verdadero rey está sujeto á las leyes de Dios y de la naturaleza; el tirano no tiene otra ley sino su voluntad. El rey hace profesion de guardar la piedad, la justicia, la fé; el tirano no tiene cuenta con Dios ni con fé ni con justicia. El uno está atado al bien público y á la defension de su pueblo, el otro no hace sino por su interés; el uno enriquece á sus súbditos por todos los caminos que puede, el otro con la ruina de sus súbditos engrandece su casa, el uno venga las injurias de Dios y de la república, y perdona las suyas; el otro, venga cruelmente las suyas y perdona las ajenas; el uno tiene gran respeto á la honra de las mujeres honestas; el otro triunfa de la honestidad de ellas; el uno, se huelga de ser avisado con libertad y aun reprendido con modestia cuando ha errado; el otro ninguna cosa mas aborrece que al hombre grave, libre y virtuoso, que le pueda avisar ó reprender; el uno procura conservar la paz y union de sus pueblos; el otro, sembrar siempre discordias y cizañas para arruinarlos y enriquecerse con la confiscacion de sus bienes; el uno, hace gran caso del amor de sus súbditos; el otro, del odio y aborrecimiento.....»

Así va discurrendo el Padre Rivadeneira, y señalando menudamente las diferencias entre el rey y el tirano.

Véalas quien tenga curiosidad y gusto, que á nosotros con las expuestas basta, para que sepan los que lo quieren y lo deban saber que los reyes no son infalibles, ni son tampoco los reyes los que toman á desacato que el hombre grave le avise con libertad y aun le reprenda con modestia cuando ha errado.

MANUEL DE BURGOS Y MAZ.

Contestacion á una carta.

Un amigo nuestro nos ha favorecido con una carta-contestacion que ha recibido, cuyo contenido creemos leerán con gusto nuestros suscritores.

Dice así:
Querido Daniel: He recibido tu honrosa carta, que te agradezco y con el mayor interés he leído su contenido para darte la contestacion que en ella me suplicas y calmar tu ánimo si puedo.

Su lectura deja traslucir que te has impresionado fuertemente por una cosa que á mi pobre juicio no merece la pena, pues por mas que te estrañe el haber visto impreso en el *Boletín Eclesiástico* de Valencia el mensaje de adhesion que el *Directorio de la alianza de republicanos católicos de España* dirige á nuestro Santo Padre Leon XIII, con motivo de su quincuagésimo Jubileo sacerdotal, por conducto de su Emma, el Cardenal Arzobispo de esta diócesis, poco ó nada encuentro en esto de particular, ni tu debiste dar un paso por encontrar ese número del *Boletín* y leerlo con tus propios ojos, como dices, ni á mi escribirme por una cosa de tan poca monta.

Que el *Boletín Eclesiástico* haya insertado ese mensaje de los republicanos católicos de España ¿qué te espanta? ¿qué nos vá á nosotros? ¿te escuece algo? pues amigo mio, por ahora paciencia. La cosa podrá no ser de tu gusto, pero será del gusto de otros, y qué le harás? El *Boletín Eclesiástico* tendrá su director ó encargado, y su edictor responsable: imprimirá lo que parezca bien á su director y la responsabilidad de sus escritos caerá sobre el editor y sobre él vendrán tambien las alabanzas ó los vituperios, ¿qué miedo tienes tú?

Has de vivir en la seguridad de que encontrarás miles y miles de sugetos que desapruében y censuren la insercion de ese documento en el *Boletín Eclesiástico*, pero qué le harás, ellos se apellidan *católicos*, y tampoco faltará algun puñado de ciudadanos que lo aplaudirán, se frotarán las manos de gozo, y así va el mundo. Y digo un puñado de ciudadanos, porque verdad innegable es en España que de la familia republicana los menos son los católicos prácticos.

La alianza de republicanos católicos, al ver estampado su mensaje en un *Boletín Eclesiástico* creará haber puesto una pica en Flandes y conquistado media España, si esto pensarán ¡pobrecitos, riete de ellos! Que se acuerden de lo que dice nuestro Aragon, «no se comen truchas á bragas enjutas:» veo que es muy largo el camino que tienen que andar, y á pié, lo cual hará que se cansen pronto estos nuevos reformadores de nuestra Península, si es que tienen suficiente ánimo para lanzarse al compromiso contraído.

¿Qué se puede esperar, me preguntas, de esa nueva fraccion que tan flamante aparece en la ciudad de las flores el 15 de Diciembre del año último 1887? Nada, para mi, nada de bueno. Lo que arruina y mata á nuestra patria es la division tenaz en que vivimos todos los españoles y cuando los esfuerzos de todos los hombres deben encaminarse á cobijar todo el país bajo una sola bandera, siquiera sea Santa, Paternal y Justa, ahora nos encontramos minados por un nuevo partido ó agrupacion de republicanos

católicos: nota bene, no son católico-liberales, son republicanos católicos. Dios los bendiga para que sean unos santos, y para que no hagan como aquellos que, batiendo palmas, decian primero: «Bendito el que viene en el nombre del Señor...» poco despues gritaban como energúmenos *tolle, tolle, crucifige eum*; y no lo estrañes, pues esto ya se oyó en tiempo de tristes recuerdos en la puerta ó bajo los balcones del palacio arzobispal en Valencia y en otras partes.

Se llaman republicanos *católicos*, y hacen bien; con esto ponen al descubierto que hay otros republicanos que no lo son. Estos católicos, y aquellos liberales que tambien se apellidan lo mismo, explican sin pensarlo una verdad que conviene no olvidar.

Todos ellos han comprendido que las palabras *republicanos* y *liberales* son dos voces tan gastadas y deslustradas en España, que ya no se las atiende, mas para sorprender al pueblo y hacer que circulen, las han vestido con el ropaje finísimo de *católicos*, sin pensar en que «por mas que la mona se vista de seda siempre mona se queda.» Si republicanos y liberales, á secas, no pueden medrar, tampoco lo conseguirán con el adimento que se han buscado, porque «al que se viste con ropa ajena, en la calle lo desnudan,» dicen en nuestro pueblo.

El mensaje me parece muy cristiano, y por consiguiente católico, pero como la historia de la república ó de los republicanos españoles se llenó de tantos puntos negros, no será juicio temerario el sospechar ó pensar mal de esta *alianza de republicanos católicos*.

O esta república se presenta mansa y de orden, ó intransigente y furibunda: si lo primero, ten seguro que no conseguirá nada, porque á bastantes masca-migas y gira-casaca mantiene el país. Si lo segundo, hará lo que han hecho los otros republicanos con sus repúblicas, por mas que ahora se apellidan católicos ó como quieran, porque el país no los ha de creer por sus palabras sino que los ha de juzgar por sus obras: «por sus frutos los conoceréis.»

A pesar de lo dicho, leo en el mensaje «este grupo de ciudadanos (jóvenes en su mayor parte) que con gran entusiasmo.....» Efectivamente el entusiasmo es muy propio de la juventud, y la juventud podrá ser muy fogosa, pero muchas veces se equivoca en sus planes. Dice que son jóvenes en su mayor parte, y yo añado, siendo jóvenes son inespertos, y siendo inespertos ya puedes pensar con quien se trata, y el aprecio que pueden merecer sus trabajos (1). Pero me ocurre preguntar ¿y los viejos? ¿qué se avienen

(1) Si es así, te puedo asegurar que estos ciudadanos han estudiado poco en el gran libro del mundo: sabrán mucha filosofía, muchas leyes, mucha medicina, mucho derecho canónico, mucho....., pero poco de mal: son todos jóvenes, les faltan años, no han sufrido engaños, ni pueden contar desengaños: por fin jóvenes, ¡lastima me dan!

mal con ellos? mala cosa, ¿ignoran que los hay? pues aseguro que lo aprenderán, y no será en la escuela, ¿o es que hacen caso omiso del padre de la criatura, sin pensar que éste asome el morrion por alguna barricada, para estorbar é impedir sus proyectos?

Dice el mensaje: «trabajan para que en su día sea la república de España digna émula de las del Ecuador, de Colombia y de Bolivia...» pues tengamos confianza; que trabajen cuanto puedan y esperemos sentados.

El proyecto de esta alianza se hará realizable tan pronto como el Ecuador la Colombia y la Bolivia se presenten en España, ó cuando la España se traslade á la Bolivia, ó Colombia, ó al Ecuador mientras; esto no suceda, no pasarán de ser buenos deseos ó noticias de relumbron estampadas en el *Boletín Eclesiástico* de Valencia; porque creer de buena fé que la Península pueda dirigirse ó gobernarse por un gobierno como el del Ecuador etc. solo cabe en la cabeza de los republicanos jóvenes de la alianza.

Estos noveles republicanos no saben el adagio de nuestros pueblos que dice: «en cada villa hay su maravilla y en cada lugar su modo de hablar.» Yo comprendo perfectamente la abundancia, facilidad y buena condicion del arroz que se cosecha en la rica Ribera de Valencia, y el que haya interés en aquella zona por estender los arrozales, pero me reiría de aquellos que pensaran hacer otro tanto en las altas montañas de Aragon, porque aquí falta el clima, el suelo, el agua y otras condiciones que allí se encuentran.

A esta nueva república podría suceder lo que pasó á cierto labrador que se parapetó en que á España la hacia rica el vino. Veía él que sus compaisanos se esforzaban haciendo nuevas plantaciones de viñas y se arrojó á hacerlas tambien. Sus tierrecillas las tenia en una altura considerable, y allí puso su viña. Aquella tierra cansada de producir trigo y patatas, acogió bien la nueva plantacion y abundaba en sarmientos y follaje. Pasaron los primeros tiempos, los segundos y terceros sin hacer fruto, y cuando éste llegó era de tal manera ágrío y aborrecible que fué forzoso al labrador poner la tierra como antes la tenia.

Esto, no obstante, es de suponer que los republicanos católicos habrán tomado bien sus medidas prepararán la tierra debidamente y la abonarán mucho con sus nuevas enseñanzas— que será gusto oír para que la nueva planta produzca frutos esquisitos; mas tampoco esto les ha de valer, pues á pesar de ello, les hará su planta como el almendro. Es creencia comun por estas montañas, que por dulce que sea la planta del almendrosi llega á ser mordida de las cabras que pacen en el monte, el fruto se convierte en muy amargo. Asi ha de suceder á la nueva república católica: podrá ser todo lo católica y dulce que se quiera en el Ecuador, Colombia y Bolivia, pero al plantarla aquí, ten por seguro querido Daniel, que será mordida por los republicanos de boca, que en la Península los hay, y sus frutos serán amargos y bien para España. Como los señores de la nueva alianza dicen que son jóvenes, ignoramos todas estas verdades; pero no importa, que irán saliendo otros viejos experimentados que se las explicarán, una á una. Tu vive sin cuidado; que por ahora no está ahí el peligro.

Me llamas la atencion, por último, hácia dos cartas de la Nunciatura Apostólica estampadas en el mismo número del *Boletín Eclesiástico* y despues del mensaje de la Alianza de re-

publicanos católicos, ¿y qué quieres te diga sobre este particular? Leo la carta primera, y leo la segunda; comparo la una con la otra, y me respondo: no lo entiendo. Y luego me pregunto: ¿cuándo sabré lo bastante para entender estas cosas?

He visto que las dos cartas han sido remitidas al M. I. Sr. Vicario general de Valencia, y que este señor ha facilitado al *Boletín*, y se han hecho públicas. Leo la primera, y digo: ya no hace falta la segunda. Hago caso omiso de la primera, veo la segunda, y digo: aquella está de sobra para el público. Vuelvo á leer las dos en cartilla, y me quedo sin saber aquello lo que es; y te aseguro, que si hubiera sido cosa mia, hubiera retirado una de las dos, porque las dos juntas, son para mi una confusion. ¿Y por qué, me dirás tú? Ahí está el busilis, en el por qué.

Cuando lo entienda, y pueda explicártelo, ya te escribiré tu afectísimo seguro servidor,

EL PANTO DE SEVILLA.

Leemos en *El Independiente* de Chile:

Cuantiosa limosna.—Un suceso parecido á la limosna que poco tiempo atrás se hizo al templo de la Preciosa Sangre, se ha producido anteayer. Para imponer á nuestros abonados de sus detalles, nos vamos á permitir tomar de *El Estandarte Católico* de anoche, lo que va á continuacion:

«Hoy vamos á dar cuenta de otra limosna, prodigiosa tambien, recibida por la Superiora de la Casa, Sor María Magdalena de Jesús Guerrero.

A las ocho de la mañana de ayer una mujer de aspecto humilde se acerca á la Congregacion de que es Superiora, y con vivo interés pregunta por ella.

En este momento Sor María se encontraba en la portería con otras personas. Luego que se hubo desocupado se encaminó hácia la pobre que parecia solicitar una limosna. Esta entregó á Sor María una caja cerrada, advirtiéndole que dentro de ella iba una limosna para la construccion del templo.

Sin esperar contestacion se retiró, no sin haberle indicado que no le era posible revelar el nombre del donante.

Sorpresa grande fué para Sor María encontrar dentro de la cajita 19.000 pesos con mas una carta que, poco mas ó menos, decia lo siguiente:

«A la preciosa Sangre de Nuestro Señor Jesucristo á quien tanto le debo y que ha sido derramada para salvar mi alma.

Este pequeño obsequio en señal de agradecimiento.

A Sor María Magdalena de Jesús.
Diciembre 25 de 1887.

CARTA DE MADRID.

14 de Febrero de 1888.

Mi estimado amigo y correligionario:

Establecido el hilo conductor que habia de transmitir las corrientes masónicas desde las lógiás á *La Union Católica*, era preciso que la masoneria suavizase dichas corrientes para no alarmar á los que de buena fé creian que la obra de unirse á Cánovas no solo era obra patriótica sino que nada habia en ella que contradijese á la profesion de los principios religiosos cuya explotacion permitió al liberalismo-conservador afirmar las raíces de la situacion creada en Sagunto.

Para ello dejó de oírse en las lógiás el grito satánico que declaraba la guerra á Dios, el atacar de frente á los misterios de nuestra sacrosanta Religion fué desechado como de pésimo gusto, y oyose con sorpresa por los masones no iniciados en los secretos de esta evolucion, de lábios de sus mas conspicuos oradores, frases de elogio para una parte del clero, que en él hay tambien, decian los directores de la secta, personas ilustradas y que no miran con malos ojos las conquistas de la civilizacion moderna.

No diré que esta estrategia masónica no experimentará contrariedades; todo lo contrario. La separacion de los elementos radicales capitaneados por el h.: Ricardo Juan Antonio Perez, la formacion de las lógiás radicales de las llamadas confederaciones de Málaga y

Sevilla y ciertas insurrecciones en el seno mismo de la agrupacion que dirigia Sagasta, algunas de las cuales por ejemplo la capitaneada por el h.: Bolívar (Francisco del Pino) cuyo periódico *El Universo* fué suprimido por un ukase del h.: Paz son pruebas de que la idea evolucionista encontró sérios adversarios algunos de los cuales continuán formando rancho aparte del grueso de las fuerzas masónicas.

Pero la idea evolucionista prosperó merced á las probabilidades que dejaron entre verse de que en plazo relativamente corto, como así sucedió el hermano Paz cambiaria su mallete de gran maeestre por la presidencia del Consejo de ministros.

Por esta razon los descontentos de las lógiás dieron en dar el nombre de masoneria política á la masoneria sagastina y hasta admírese el lector! llegó á acusarse á Sagasta de ser un instrumento del clericalismo. ¡Si estaria bien urdida la trama!

A todas estas dificultades internas se superpusieron los masones y desde entonces el hilo tendido desde las lógiás á la *Union Católica* empezó á funcionar sirviendo de conductor de la electricidad masónica el elemento romerista del partido liberal-conservador por el lado de las lógiás y los elementos mas conservadores del canovismo por el lado de la *Union Católica*.

—¡Nada de intransigencias decian los mas avanzados del partido liberal-conservador repitiendo el eco de las lógiás!

—¡Nada de intransigencias, sonaba el hilo eléctrico del lado de la *Union Católica*!

—¡Católicos cómo nuestros padres! decian los procedentes del campo moderado.

—¡Liberales como nuestro siglo contestaban los procedentes de la revolucion de Setiembre inspirados por el sopló masónico!

—Las dos cosas pueden conciliarse exclamaba Cánovas centro de las opuestas descargas eléctricas.

—No deseamos otra cosa decian los evolucionistas de la derecha.

—Tambien nosotros lo queremos contestaban los evolucionistas de la izquierda.

—Pues ahí va la fórmula dijo un día Cánovas. Seamos católicos en Religion y liberales en política.

—¡Bien! ¡Bravo! gritaron desde los dos bandos.

—Para ello nada mejor que una constitucion en la que se compenetren las dos ideas, sopló la masoneria que ya tenia su plan.

—Aceptado, dijeron todos.

Y surgió la Constitucion de 1876, ganando los masones la partida como verá el curioso lector en la próxima carta, Dios mediante.

Suyo afectísimo,

El Corresponsal.

SECCION DE NOTICIAS.

Procedente de Santa Cruz de Tenerife y Palmas fondeó anteayer en el puerto de Cádiz el vapor correo español *América*, conduciendo la correspondencia oficial y pública, cargamento general, 31 tripulantes y 20 pasajeros.

El gobernador de Palma dá cuenta de haber fondeado en aquel puerto la fragata francesa (Escuela de Guardias) titulada *Iphigenie* de 14 cañones, al mando del comandante M. Rocamauce, con 473 plazas, procedente de Gibraltar.

El jueves antes de entrar en la órden del día se verificará en el Congreso el sorteo de secciones.

Segun dice un diario de Málaga, se ha concedido la gran cruz blanca del Mérito Militar al Sr. D. Tomás Heredia, hijo, por haber cedido gratis su buque de recreo el *Gaviota* cuando se necesitó con toda urgencia que fuese á Melilla á llevar pliegos reservados.

Una señora de Valencia que se dedica á echar las cartas, llegó á convencer á una incauta familia de que tenia el secreto de un gran tesoro enterrado en un campo próximo á la capital, y la ha timado así una gran cantidad de dinero y alhajas.

La industrial ha desaparecido y los pobres soñadores del tesoro se han quedado sin éste y sin el dinero que habian anticipado.

Se ha concedido la cruz de primera clase del Mérito Naval al restaurador de modelos del Museo Naval, D. Guillermo Leyra, por la

direccion y construccion del galeon *San Martín*.

La administracion del *Bureau Veritas* ha publicado una lista de los desastres marítimos acaecidos durante el año último.

En dicho trabajo hay datos estadísticos muy curiosos.

Los buques de vela perdidos en dicho año fueron 108, cuyo total se descompone del modo siguiente: 14 americanos, tres austriacos, un belga, 33 ingleses, un chileno, dos daneses, cinco franceses, nueve alemanes, siete italianos, 15 noruegos, dos portugueses, un ruso, cuatro españoles y cuatro suecos.

Los vapores perdidos fueron: dos americanos, 16 ingleses, un italiano y dos españoles: total, 21.

Las causas de las pérdidas fueron: buques de vela encallados, 55; por colision, cinco; incendiados, cuatro; idos á pique por vía de agua, nueve; abandonados, 11; y perdidos por varios accidentes en alta mar, 24: total, 108.

De los 21 vapores, 13 se perdieron por encallar, dos por choque, uno por fuego, tres por vía de agua y dos por naufragio.

Al llegar á Cádiz el capitán del vapor-correo *Cataluña* ha dado parte de que dos días despues de salir de la Habana encontró oculto en el sollado de proa confundido con los soldados de transporte, á un jóven de color, de trece años de edad, llamado Francisco Rodriguez Lazzo, que carecia de documentos y que no pudo justificar su procedencia á bordo.

Interrogado el jóven por el capitán, manifestó que habia huido de un ingenio donde trabajaba por no poder resistir los malos tratamientos.

El 17 del actual, á las once de la mañana, tendrá efecto en la sala de conferencias del palacio Episcopal de Madrid, el sínodo ordinario del presente mes, debiendo avisar con anticipacion en la Secretaria de Cámara, todos aquellos sacerdotes que necesiten renovar sus licencias ministeriales, á fin de que se les expida la correspondiente papeleta que podrán recoger antes de presentarse al mencionado sínodo.

Ayer llegó á Las Palmas (Canarias) el vapor correo *Ciudad de Cádiz*, que conduce al capitán general de Puerto Rico Sr. Ruiz Dana. El buque siguió su viaje á las Antillas.

El Ayuntamiento de Betanzos ha acordado dar á la calle de la Plaza el nombre de Sanchez Bregua, como medio de significar la consideracion que ha merecido siempre á aquel pueblo el general de aquel nombre.

A un pobre arriero se le desapareció ayer tarde una bolsa con 30 ó 40 duros, sin que se pudiera averiguar si se la habian sustraído ó si se le habia extraviado casualmente.

Dicen de Albacete que anteayer hubo un incendio en un depósito de fósforos y otras materias inflamables, sin que hubiera que lamentar desgracias personales ni pérdidas de importancia.

Segun dice un periódico francés, telegrafian de San Petersburgo, que todos los israelitas extranjeros han recibido la órden de terminar rápidamente sus negocios ántes de tres meses y de abandonar el territorio ruso en todo el año 1888.

Ayer á las siete de la mañana falleció en esta Ciudad la Señorita Doña Maria de Gador Garrido y Fernandez, hija de D. Luis Garrido y Zapata, Secretario de la Comision de Evaluacion de esta Capital.

Dios haya admitido en su santo seno el alma de esta jóven y dé á su desconsolada familia la resignacion cristiana para soportar tan rudo golpe.

Además de la adjudicacion de acopios de las carreteras que hemos dicho en números anteriores se subastarán el día 8 del próximo Marzo, se adjudicarán tambien en dicho día los acopios de la de Bercedo á Valmaseda bajo el presupuesto de 10.121 pesetas 15 céntimos; y la de Briviesca á Cornudilla bajo el de 10.903'15

En la tercera decena de Enero se han registrado en este Juzgado municipal, 25 nacimientos y 37 defunciones, y llevamos ya una porcion de decenas en que las defunciones acusan mayor número que los nacimientos.

Servicio particular de LA FIDELIDAD CASTELLANA.

Madrid 14 (1 t.)

Se acaba de recibir la noticia del fallecimiento del venerable y virtuoso Obispo de Tarazona. ¡Pérdida inmensa, que solo puede compensar la piadosa creencia de que el integérrimo Prelado ayudará desde el Cielo á esta católica y desgraciada España!

Madrid 14 (5'15 t.)

La única cuestión que sigue agitando á los pocos que hoy se ocupan en asuntos políticos es la relativa á los viajes de doña Isabel y duques de Montpensier.

Telegramas extranjeros.

Londres 14.

Telegramas recibidos de San Remo dicen que ha empeorado el estado del Kronprinz. Se ha declarado en el enfermo una fiebre intensa con gran decaimiento de fuerzas.

Nota. No se han recibido partes de París.

Corresponsal.

TELEGRAMAS.

Tanger 14.

La fragata de guerra de la marina militar española *Castilla*, ha zarpado de este puerto en direccion de Civitavechia (Italia), conduciendo á su bordo una embajada del Sultan de Marruecos, la cual lleva la misión de facilitar al Papa por su Jubileo. Como la noticia no se esperaba ha causado honda sensación en todo el imperio Marroquí.

Viena 14.

El conflicto europeo parece estar en vías de un próximo arreglo. Todos los preparativos belicosos que Rusia estaba haciendo en Polonia han cesado de una manera repentina. Además, el representante de Rusia en esta capital ha manifestado al canceller del Imperio conde de Kalnoky que hoy mas que nunca está asegurada la paz del imperio ruso y además la de los alemanes y austriacos.

Londres 14.

Han vuelto á reproducirse de un modo extraordinario las manifestaciones de obreros, si bien esta vez las hacen de un modo pacífico. Sin embargo, la policía obediendo las órdenes del gobernador de la City ha tomado grandes precauciones. A última hora los anarquistas andan confundidos entre los obreros escitándolos al escándalo y al tumulto.

Berlin 14.

Son extremadamente optimistas las noticias que hoy circulan respecto de la guerra. Segun se asegura en los círculos diplomáticos, todo peligro ha desaparecido. Estas corrientes tienen por base y fundamento un discurso que el príncipe de Bismarck ha pronunciado en Worn, asegurando al embajador de Inglaterra que él por su parte tiene la evidencia de que la paz Europea no se turbará ni por Alemania ni por Rusia.

Roma 14.

Un telegrama de la *Agencia Reuter* anuncia que en el Peloponeso han vuelto á surgir nuevas escisiones entre los cuerpos de la guarnición, siendo sofocado el tumulto á las pocas horas. Dos generales han sido presos y al propio tiempo gran número de soldados, jefes y oficiales, los que serán juzgados por un consejo de guerra.

Madrid 14 (8'25 n.)

En los círculos políticos se ha comentado esta tarde una conferencia que anteaer celebraron simultáneamente con la Regente los señores presidentes del Congreso y del Senado. Algunos ministeriales concedían gran importancia á estas entrevistas, toda vez que el señor marqués de la Habana apenas terminó con la Regente se dirigió al palacio de la presidencia, celebrando una entrevista con el presidente del Consejo de ministros. Los comentarios han crecido, puesto que la gran reserva que se guardaba ha quedado reducida á la nada. Con este motivo, han vuelto á circular con insistencia rumores de crisis, siendo los ministeriales sus principales propaladores.

Madrid 14 (9'45 n.)

En el consejo que mañana celebrarán los ministros, se dice quedarán hechos los nombramientos de Filipinas, indicándose al general Weyler para ocupar el gobierno gene-

ral de aquel archipiélago. Además parece se tratarán asuntos de alta política interior.

Madrid 14 (10'25 n.)

En los círculos políticos se habla con insistencia de las cuestiones relacionadas con lo que estos días se viene diciendo acerca del duque de Montpensier. Todo cuanto se ha venido diciendo parece confirmarse. Así mismo se habla también de que una elevada dama, en la actualidad residente en Sevilla, ha celebrado hace dos días una extensa conferencia telegráfica con otra dama no menos elevada, de la Corte, en la cual entrevista se trataron asuntos de alguna trascendencia, manifestando esta última su ignorancia y al propio tiempo manifestando que de esos asuntos entiende el consejo de ministros. También resulta confirmada la participación de la duquesa de la Torre en los asuntos del duque de Montpensier. Es muy posible que el jueves próximo, algun diputado de las minorías haga una pregunta sobre el particular.

Madrid 14 (11'25 t.)

Entre los republicanos se niega rotundamente que el Sr. Pedregal sea el encargado de defender á las compañías mineras de Huelva.

A. Madrileña.

BOLETIN RELIGIOSO.

Santos del día 15 de Febrero.

Santa Juliana virgen y mártir y San Gregorio. Nació Santa Juliana en Nicomedia, de padres gentiles, pero la observacion de las maravillas de la naturaleza la hizo comprender que habia un sér que la criara y se hizo cristiana. Intentó su padre casarla con un caballero gentil, pero Juliana se opuso á ello, fundándose en que no era cristiano. Quiso su padre disuadirla de su propósito y de su religion, mas no pudiéndolo conseguir la mandó encarcelar y por último decapitarla alcanzando de este modo la corona del martirio el año 190.

MOTORES PARA TRANVIAS.

Un industrial de San Luis ha inventado un nuevo motor para los tranvias. Dicho motor es un gas extraido de carbon mineral, el cual se deposita en un tanque sobre la cubierta del coche y se genera segun se va gastando. El inventor asegura que puede construir motores hasta de diez caballos de potencia, para arrastrar á la vez cuatro coches llenos de pasajeros á un costo de 10 pesos por día. La máquina es tan pequeña, que no ocupa más espacio que el aparato de los frenos con que se manejan dichos carros.

Curioso incidente.—Un periódico de Pesth cuenta este curiosísimo hecho.

«El diputado húngaro Mr. Oroza atravesando uno de estos días el puente colgante que comunica á Buda con Pesth, apercibió á un anciano en el preciso momento en que este se disponía á arrojar al Danubio.

«Apresuró el paso y llegó á tiempo para impedir que el suicida llevara á cabo un funesto intento. Tratábase de un infeliz mendigo de 84 años llamado Juan Meryossi quien, no pudiendo auxiliar á su padre y á su madre, que tenían la edad de 115 y 110 años respectivamente, habia resuelto darse la muerte.

«Meryossi fue conducido al puesto de policía, y el diputado Oroza va á abrir una suscripción á su favor.»

Á LOS DIABÉTICOS!

El consejo que hemos consagrado á los diabéticos nos ha valido varias cartas de nuestros lectores preguntándonos con cierta inquietud si puede emplear la *Quina Rocher* antidiabética sin obligarse á un tratamiento especial. El poderoso específico recomendando por las celebridades médicas mas autorizadas no exige el uso de aguas minerales, cuya accion es siempre tan lenta. No necesita ni dieta ni régimen especial y es tal su eficacia, que desde que se emplea en uso diario ordenado por los facultativos, la mortalidad en España—ocasionada por las afecciones diabéticas—ha notablemente disminuido.—Vulgarizar, pues, el uso de la *Quina Rocher* antidiabética es prestar á la humanidad un gran servicio.

(Depósito principal: Farmacia de «La Estrella» Calle Fernando VII.—núm. 7 Barcelona.)

Bilbao 8 de Agosto de 1885.

El infrascrito Médico-Cirujano, con residencia en Bilbao. Certificado: Que he quedado muy satisfecho con los resultados que he obtenido con el empleo de la «Emulsion Scott», en las afecciones escrofulosas, raquismo y afecciones crónicas del aparato respiratorio, reuniendo además la ventaja de ser grato al paladar, y no producir trastornos al estómago, como sucede cuando se emplea el «Acetate de Baccalar» semelle.

A petición de parte expido el presente.

Dr. JOSE A. DE CAMRUAGA.

INYECCION SAEZ.

Con solo su uso se curan la mayoría de *Flujos de las vías urinarias*, y en los rebeles dades tomando interiormente á la vez las acreditadas *Grageas Saez*.

De venta en las principales farmacias y droguerías. Al por mayor. Sres. Vicente Ferrer y C.^a y Dr. Saez, Barcelona.

AGENCIA DE NEGOCIOS

DE

EL MUNICIPIO.

Lain-Calvo, núm. 16,—BURGOS.

Se encarga de la representación de corporaciones y particulares, gestiona toda clase de negocios, cobros y pagos, conversión de láminas de inscripciones por las equivalentes de la renta perpétua del 4 por 100, subasta de fincas, compras en comisión de papel del Estado, reclamación de créditos, cobro de pensiones de clases pasivas, formación de cuentas municipales y de Pósitos, repartos y demás trabajos que se la encomienden.

EL LIBERALISMO ES PECADO, POR D. FELIX SARDÁ Y SALVANY, PRESBITERO.

DIRECTOR DE *La Revista Popular*.

Quinta edición (con el Decreto de la Sagrada Congregacion del Indice.) á 1 y medio reales ejemplar en rústica. y 80 cénts. en tela.

PREPARACION ESPIRITUAL

AL SANTÍSIMO PARTO

DE MARIA SIEMPRE VIRGEN

y al bendito nacimiento de Jesús por todo el tiempo del adviento, que empieza el último día de Noviembre y continúa por todos los veinticuatro primeros de diciembre, añadida con poesías de

D. EUGENIO DIEZ MELENDO.

Este hermoso librito consta de 16 páginas y se halla de venta en el *Centro Católico*, al ínfimo precio de 10 céntimos.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS

de los PP. jesuitas en Oña.

13 de Febrero de 1888.

TERMÓMETRO.

| 9 mañ. | 3 tard. | Media. | Mínima | Máxima á la sombra. | Oscilacion | Máxi al sol |
|--------|---------|--------|--------|---------------------|------------|-------------|
| 4,7 | 5,7 | 4,3 | 3,3 | 5,3 | 2,0 | 6,2 |

PSICRÓMETRO.

| 9 de la mañana. | | 3 de la tarde. | | Promedios. | |
|-----------------|----------------------|----------------|----------------------|----------------|---------------------|
| Tension | Estado higrométrico. | Tension. | Estado higrométrico. | Tension media. | Estado higrométrico |
| 5,3 | 0,83 | 5,2 | 0,76 | 5,2 | 0,80 |

BARÓMETRO.

| 9 mañana. | 3 tarde. | Oscilacion. | Altura media |
|-----------|----------|-------------|--------------|
| 706,5 | 706,9 | -0,4 | 706,7 |

Direccion del viento. E.
Kilómetros recorridos. 110
Evaporacion en milímetros. 0,9
Lluvia en milímetros. 6
Estado del cielo. Cubierto.
Grados actimométricos. 5,4
Grados ozonométricos. 11
Temperaturamínima del día 14. (1,8).
Altura de la nieve en milímetros. »

Madrid 14 de Febrero de 1888.

BOLSA.

FONDOS PÚBLICOS.

| | NOTO PRECIO |
|---------------------------------------|-------------|
| Deuda perpétua al 4 por 100 interior. | 66 30 |
| Exterior pequeño. | 68-25 |
| Amortizables ídem. | 84-25 |
| Cubas (1886). | 98-30 |
| Banco de España. | 406-50 |

CAMBIOS.

| | |
|------------------------|-------|
| Londres 90 días fecha. | 25-53 |
| Paris 8 días vista. | 1 80 |

BOLSIN.

| | |
|-------------|----------|
| Contado. | 66 20 |
| Fin de mes. | 66-20 |
| Próximo. | 00-00 |
| Barcelona. | 66-221/2 |
| Paris. | 67-00 |

BURGOS: Imp. Católica, Huerto del Rey 13.

Concurridísima se halló ayer tarde la parroquia de San Nicolás de Bari en el devoto ejercicio de las 40 horas, predicando en ella con la elocuencia y evangélica uncion con que acostumbra el Dr. D. Z. Carrias Melola y Cuende, Canónigo Lectoral de esta Sta. Iglesia Metropolitana.

Esta mañana también se han visto bastante concurridos los templos, especialmente el convento de P. P. Carmelitas, en donde unos *Caballeros*, que sin duda se hallaban algo alcoholizados distrajeron la atencion de los devotos con sus gestos y forzosas inclinaciones.

Afortunadamente se retiraron pronto del templo.

Aunque enemigos acérrimos de las bacanales orgías del carnaval nos vemos precisados á decir cuatro palabras acerca de él, para que nuestros lectores de fuera se convenzan como nosotros de que tales fiestas tocan á su término.

En lugar de aquellas carrozas, de aquellos elegantes trajes, de aquella prodigalidad, con que se repartían grandes cantidades de dulces, ahora solo se ven un centenar de ridiculos mascarones, de mamarrachos estrafalarios: el oso, el pelele, el higo, y algunas otras rarezas; á esto ha venido á reducirse el carnaval callejero; en cambio ha aumentado considerablemente la asistencia á las diferentes especies de salones de baile.

El de recreo se halló adornado con exquisito gusto y esmero causando muy buen efecto la magnífica alfombra estrenada en estas fiestas.

La instalacion en dicho sitio del alumbrado eléctrico ha contribuido poderosamente al lucimiento de este majestuoso salon, en el que los concurrentes vestidos de riguroso traje de etiqueta observaron la mayor circunspeccion.

El ambigü podía competir en el buen servicio con el de las primeras capitales.

El Casino, aunque en menor escala, estuvo también perfectamente decorado, siendo numerosísima la concurrencia, reinando á pesar de esto el mayor orden y compostura, sirviéndose con el mayor esmero multitud de cenas.

En ambos sitios hubo un lujo verdaderamente deslumbrador.

Entre las cuadrillas que salieron por las calles públicas, merece especial mencion la organizada en el barrio de las Tahonas por un honrado panadero, Mariano Tobes, conocido por su buen humor, y costumbres pacíficas.

El referido Mariano, iba haciendo el papel de rey en una carretela descubierta, llevando á su lado á algunos ministros, un príncipe y su secretario, que dirigió en diversos puntos de la poblacion animosas arengas á las huestes de chiquillos que les acompañaban, precedidos todos por dos clarineros á caballo y mandados los infantes por un ciudadano, al que daban el nombre de Lagarto, y que por su figura y traje efectivamente lo parecía.

Aparte de que en esta diversion inocente no se permitieron ningun abuso contra la moral ni las buenas costumbres, les abonaba la circunstancia de no molestar á nadie con impertinentes postulaciones, ni ningun género de broma, costeano de su bolsillo los gastos consiguientes á una comparsa tan numerosa.

Tenemos entendido, que hoy piensan despedir al Carnaval con una parodia de entierro de la Sardina en el Arrabal, á la que darán el nombre de resurreccion de la misma, y suprimiendo algunos actos poco edificantes que en análogas funciones han tenido lugar en años anteriores.

A estas extravagantes y grotescas funciones, nuestra cariñosa madre la Iglesia nos trae hoy el recuerdo de nuestras miserias con las saludables palabras de *mento homo* con que iniciamos la medicinal Cuaresma.

Anoche, por no sabemos que desavenencias, se zurraron la badana dos individuos de las fuerzas ballesteriles, recibiendo uno de los contrincantes una herida incisa en el brazo, que le fué curada en la Casa de Socorro, y quedando el otro con la cabeza no muy sana en la caseta donde tuvo lugar la contienda.

Esta madrugada también ha sido curado en la referida casa otro ciudadano de allende los puentes de una fuerte herida en la frente y en la nariz.

Algunos cacos, que sin duda quisieron celebrar á cuenta del prójimo el Martes de Carnaval, robaron en la noche del lunes cuatro gallinas á cierto ciudadano en la calle de Lain-Calvo.

JOYA MEDICINAL

aguas minerales naturales
DE

CARABAÑA

Salinas, sulfuradas, sulfatado-sódicas, hiposulfitadas
UNICAS DE SU ESPECIE CONOCIDAS

Han obtenido cinco medallas de oro, cuatro diplomas de honor
AUTORIZADAS POR LOS GOBIERNOS DE ESPAÑA Y FRANCIA.

Son Purgantes, Depurativas, Anti-biliosas, Anti-herpéticas, Anti-escrofulosas y Anti-sifiliticas.—Declaradas por la Ciencia Médica como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda la economía y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

LA SALUD DEL CUERPO INTERIOR Y EXTERIOR
AL PÚBLICO EN GENERAL.

Los dueños de algunas otras aguas, con marcada mala fé y gran perjuicio de los consumidores y enfermos, se apropian para las suyas las cualidades exclusivas de éstas, por lo que el público debe de estar prevenido y rechazarlas, para no exponerse á perjudicar su salud, obteniendo resultados opuestos á los que se proponga, ó sea á los que se obtienen con las aguas de Carabaña; cuya base, de 100 gramos por litro de Sulfato sódico, como purgante, y sulfuro de sodio, hiposulfito ó hidrógeno sulfurado, como depurativas, las constituyen en una joya medicinal de aplicación racional y necesaria en la generalidad de las enfermedades del cuerpo humano; condiciones no reunidas por ninguna otra agua ni producto, hasta el día, y siendo solo las que se llaman ó dicen sus similares simples purgantes irritantes, fijese bien el público en que es firme propósito evitarle perjuicios y confusiones por todos os medios posibles y consulte sobre ello á los mas conocidos Médicos.

EMPLEO DE LAS AGUAS DE CARABAÑA.

Como purgantes, de 120 á 150 gramos de una vez; En los demás casos, unos 30 gramos dos veces al día; Al exterior, en úlceras, herpes, granos ó erupciones de la piel en general, lavarlas repetidas veces, dejándola secarse por sí misma.

Se venden en todas las Farmacias y Droguerías de España y capitales de Europa y América.

Para pedidos, reclamaciones y todo lo concerniente á estas Aguas, dirigirse

R. J. CHAVARRI, ATOCHA, 87

(PLAZA DE ANTON MARTIN.)—MADRID.

Depósitos en Burgos:—Sres. G. Foronda,—J. de las Heras.—Prieto.—F. Barriocanal.—José Mura.—F. Llera.—Andrés Alonso.—Pampliega.—D. Andres Sicilia.—Herrera del Duque.—D. José Arcaño.

VINO DE PEPTONA



Nutricion completa sin la intervencion de las fuerzas digestivas del individuo.

Preparado con vino generoso de España, da tonicidad al estómago y facilita la digestion. Es indispensable á los convalecientes y personas débiles y todos los que padezcan de inapetencia, gastralgia, dispepsia y anemia, clorosis, úlceras gástricas, catarros intestinales, tisis consuncion cuando el estómago no tolera ninguna alimentacion y siempre que la digestion se verifica de una manera irregular.

Vino de pepton y hierro.—Pepton de carne.—Pepton de leche.
Chocolate de pepton.

Se preparan diariamente grandes cantidades.

ORTEGA LEON 13 MADRID.



Marca depositada.

Unico depósito en Burgos: Farmacia y Laboratorio químico del Doctor Guilarte.—Lain-Calvo 28, esquina del arco del Pilar.

VINOS Y JARABES
de **DESPINOY**
AL EXTRACTO de HIGADO de BACALAO
El único experimentado y aprobado por la Academia de Medicina de Paris
SIMPLE Y FERRUGINOSO
Sin olor, ni sabor desagradable, reemplazando con ventaja el aceite de hígado de bacalao en todos sus usos.
DEPOSITO GENERAL: **DESPINOY y Cia**, 9^{ta}, Rue Albouy, PARIS
Exigir la Marca de Fabrica, la firma y el sello oficial de garantía de la Union de Fabricantes.

Conferencias acerca de las relaciones entre la razon humana y la fé católica, pronunciadas en la Iglesia de San Ginés de este Corte en los Domingos de Cuaresima del año de 1885 por el P. Tomás Cámara, Obispo preconizado de Salamanca. Madrid, MDCCCLXXXV. Tomo de 200 páginas en 8.^o, elegantemente impreso, 2 pesetas.

« Ninguna preparacion es superior á la Quina Anti-Diabética Rocher. »
(GACETA DE LOS HOSPITALES) (N.º DEL MIS, 7 de noviembre 1882.)
QUINA ANTI-DIABÉTICA ROCHER
EL MAS POTENTE TÓNICO Y RECONSTITUYENTE
Contra la Diabetes, la Albuminuria, la Fosfatemia, etc., y todas las enfermedades que influyen sobre la nutrición y de las que resultan la debilitación de las fuerzas, Anemia, Calenturas, Convalecencias difíciles.
Envío gratis y sin gastos de una Memoria interesante indicando las variedades, causas, síntomas y todas las consecuencias la Diabetes que toda persona cuidada de su salud debe leer con la mayor atención.
ROCHER, FARMACEUTICO, 112, RUE TURENNE, PARIS
Evitar las Falsificaciones y exigir sobre cada frasco la Marca depositada R. F. así como el Sello de garantía de l'Union des Fabricants.
SE ENCUENTRA EN TODAS LAS FARMACIAS

EL CATORCISMO LIBERAL
por
GABINO TELADO.
Un tomo de 418 páginas en rústica, 4 pesetas.

SOLUCION GASES.
CLORHIDRO FOSFATO DE CAL.—Premiada en Exposicion farmacéutico nacional.

Unica aprobada y recomendada por la Real Academia de Medicina y demás corporaciones médicas, que la recomienda eficazmente como el mas poderoso de los reconstituyentes para los casos de debilidad general, clorosis, raquitismo, tisis falta de apetito, etc. sustituyendo con ventaja á la de Coirre. La eficacia y superioridad de esta Solucion, queda probado con decir que de las especialidades nacionales, es una de las de consumo mas general en España. Al por mayor señor Aviño, plaza de la Lapa 1, farmacia y en la Sociedad Farmacéutica Española.—Barcelona

LA MARGARITA EN LOECHES

ANTIBILIOSA, ANTIHERPÉTICA, ANTIESCROFULOSA, ANTISIFILÍTICA Y RECONSTITUYENTE.

Es la única agua que produce los saludables resultados que todos conocen, pues su uso general y constante durante treinta y tres años así lo demuestra.

No confundir la botella de LA MARGARITA con la de otra agua que la ha imitado para que el público la confunda con aquella.

En competencia LA MARGARITA con todas las similares ó que pretenden producir iguales y aun mejores resultados, fué declarada la primera en la Exposicion internacional de Niza, obteniendo la primera distincion, ó sea el

UNICO GRAN DIPLOMA DE HONOR

concedido á las de su clase, cuya distincion no ha conseguido otra alguna antes ni despues.

Del minucioso análisis practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Diez acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aun más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico, que en los mas poderosos purgantes, y la única que contengan carbonato ferroso y manganoso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares, y es tal la proporcion y combinacion en que se hallan todos sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llegas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías, y en el depósito central, Jardines, 15 bajo, derecha, donde se dan datos y explicaciones.

En el último año se han vendido más de dos millones de purgas.

Agua Mineral de Vichy Saint Yorre.

Manantial Tabardin (La Chaumiere.)

La gran cantidad de ácido carbónico libre que contiene esta agua (la más rica de todas las de Vichy en ácido carbónico) y baja temperatura (12.^o) le aseguran una conservacion fácil al propio tiempo que una gran superioridad como agua de mesa.

La proporcion notable de sulfato de sosa que ella contiene aumenta aun á estas cualidades la de no causar temor alguno de constipacion.

Más ferruginosa y letínica que las de su clase esta agua será buscada con preferencia para el consumo.

Acaba de recibirse un surtido de agua fresca.

Se vende al por menor en las principales farmacias y droguerías.

Para pedidos al por mayor y demás informes dirigirse á E. de Abaitua, calle Bidbarrieta, núm. 3. Bilbao. Representante para la venta en las Provincias Vascongadas y Castilla la Vieja.

NUEVAS REMESAS

de CAMAS DE HIERRO y jergones de muelles, almacenes de muebles

Pasaje de la Flora y Cantarranas, 7 y 9.

FLOR DE RAMILLETE DE BODAS,
para hermohear la Tez.



Por medio de la aplicacion de la Flor de Ramillete de Bodas al rostro, hombros, brazos y manos, se obtiene hermosura fascinante, esplendor incomparable y la encantadora fragancia del lirio y de la rosa. Es un liquido lacteo y higiénico, y no conoce rival en todo el mundo en crear, restaurar y conservar la belleza.

Véndese en las Peluquerías, Perfumerías y Farmacias Inglesas. Fábrica en Londres, 114 & 116 Southampton Row; y en París y Nueva York.

En Burgos Santiago Conde, Espolon 44.

TURBINAS.

Se construyen del sistema FONTAINE, con punto superior y con todos los adelantos modernos, para utilizar mejor los saltos del agua.

Para la instalacion de cada turbina se hace un estudio especial, para obtener el mejor resultado en cada caso. Se darán referencias de turbinas construidas y se remitirán listas de precios á quien las solicite.

Fundicion y talleres de construcción
DE EDUARDO L. DÓRIGA,
SANTANDER.

Libros publicados por el CENTRO CATÓLICO.

Los Mayos, novela por D. Manuel Polo y Peyrolon, con un prólogo de D. Marcelino Menendez y Pelayo, 3.^a edicion en rústica 1'25 ptas.

El Labrador Español, ¡un pasito adelante! por D. Miguel Martínez Ballesteros, un tomo de 424 páginas en rústica, 1'25.

La Colombiada, poema épico en 24 cantos y su introduccion, escritos con variedad de metros por D. Felipe Trigo y Galvez, 2 tomos en rústica 2 pesetas.

Cuentos y patrañas, ó cosas del mundo que parecen mentira y son verdad, por D. Felipe Trigo y Galvez, un tomo en rústica 1 peseta.

Las Hermanas de los Angeles, por Anna Marie, traduccion de D. Felipe Trigo y Galvez, 2^o tomos en rústica 2 pesetas.

Viajes Célebres á las Regiones Polares, coleccion de los verificados por los mas notables exploradores, y escogidos entre otros de carácter universal, por varios autores Franceses, version castellana de D. F. T. y G., 3 tomos en rústica 3 pesetas.

En el mismo CENTRO se hallan toda clase de obras de Religion y Moral, Ciencias y Literatura, Misales, Sacras, Libros de rezo, Devocionarios económicos y de lujo variado surtido de papeles de todas clases y objetos de escritorio.

CERRADO LOS DIAS FESTIVOS.

EMULSION DE SCOTT

de Aceite Puro de HÍGADO DE BACALAO
CON Hipofosfitos de Cal y de Sosa.

Es tan agradable al paladar como la leche.

Posee todas las virtudes del Aceite Crudo de Hígado de Bacalao, más las de los Hipofosfitos.

Cura la Tisis.

Cura la Anemia.

Cura la Debilidad General.

Cura la Escrófula.

Cura el Reumatismo.

Cura la Tos y Resfriados.

Cura el Raquitismo en los Niños.

Es recetada por los médicos, es de olor y sabor agradable, de fácil digestion, y la soportan los estómagos más delicados.

De venta en todas las Boticas y Droguerías, SCOTT & BOWNE, Químicos.—N. YORK.

Ó salutaris Hostia, motete al Santísimo Sacramento, á solo de beritono con acompañamiento de armonio y violin, por el padre Fr. Manuel de Aróstegui... Valladolid, 1886 1 peseta.